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Dôvodová správa 

V súlade so Zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona       

č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 

predpisov, § 82, odsek 1 obec utvára podmienky na podporu komunitného rozvoja v oblasti 

poskytovania sociálnych služieb, na komunitnú prácu a komunitnú rehabilitáciu za účelom 

predchádzania vzniku alebo zhoršenia nepriaznivých sociálnych situácií a riešenia miestnych 

sociálnych problémov. 

Dôležitým nástrojom pri plánovaní sociálnych služieb je Komunitný plán sociálnych služieb, 

ktorý vypracúva obec vychádzajúc i z Národných priorít rozvoja sociálnych služieb, 

zohľadňujúc miestne špecifiká a potreby fyzických osôb vo svojom územnom obvode. 

V roku 2022 bol predložený Obecnému zastupiteľstvu obce Veľké Orvište na prerokovanie 

a schválenie Komunitný plán sociálnych služieb obce Veľké Orvište na roky 2023 – 2030. 

Predložený materiál Obecné zastupiteľstvo obce Veľké Orvište dňa 16.12.2022 prerokovalo 

a schválilo uznesením č. 69/2022. 

V bode č. 3.3 je zadaná povinnosť predložiť na rokovanie Obecného zastupiteľstva správu 

o plnení úloh Komunitného plánu sociálnych služieb a aktuálnej situácii. 

Na základe uvedeného predkladáme na rokovanie Správu o plnení Komunitného plánu 

sociálnych služieb obce Veľké Orvište na roky 2023 – 2030 k 31.12.2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Správa o plnení Komunitného plánu sociálnych služieb obce Veľké Orvište na roky 2023 

– 2030 ku dňu 31.12.2023 

 

1. Podpora zotrvania klienta v prirodzenom prostredí rozvojom terénnych 

sociálnych služieb 

V sledovanom období sa plnenie toho cieľa dosiahlo nasledovnými aktivitami: 

1.1 Rozširovanie a skvalitňovanie opatrovateľskej služby pre občanov v súlade 

s ich potrebami a platným zákonom o sociálnych službách 

Terénne a ambulantné sociálne služby sú z pohľadu napĺňania potrieb seniorov progresívnou 

a požadovanou formou sociálnych služieb, sú prioritnými i z pohľadu kraja a Slovenskej 

Republiky. Z nich medzi najžiadanejšie a najefektívnejšie patrí opatrovateľská služba 

vykonávaná v domácom prostredí prijímateľa sociálnej  služby. Snahou obce je vytvoriť 

prostredníctvom opatrovateľskej služby čo najkvalitnejšie podmienky pre skupinu občanov, 

ktorí sú na túto pomoc odkázaní. Všetky opatrovateľky spĺňajú kvalifikačné predpoklady 

stanovené zákonom o sociálnych službách v platnom znení. Kvalita opatrovateľskej služby sa 

zvyšuje, o čom svedčí spokojnosť opatrovaných ako aj ich príbuzných.  

Opatrovateľská služba v obci Veľké Orvište bola do februára 2023 zabezpečená externou 

firmou EuProgres s.r.o., ktorá bola dotovaná z Eurofondov. 

V roku 2023 vydala obec päť Rozhodnutí o odkázanosti na sociálnu službu. Obec 

zabezpečovala aj prijatie obyvateľov obce do zriadenia sociálnych služieb mimo územný 

obvod obce Veľké Orvište.  

1.2 Rozširovanie podporných sociálnych služieb pre starých a osamelých občanov  

Stravovanie pre dôchodcov a občanov obce zabezpečovala obec dovozom stravy od 

spoločnosti Granelam a. s., Ostrov ako aj v predchádzajúcich rokoch. Taktiež mali občania 

možnosť objednať si dovoz hotovej stravy z Reštaurácie Centrál, Piešťany, kde sú hotové 

pokrmy balené do zdravotne nezávadných misiek a následne zatavované do ochrannej fólie. 

Stravníci boli informovaní o možnostiach dovozu stravy, každý si vybral podľa svojho 

záujmu. Imobilným a starším občanom boli obedy rozvážané do domácností obecným, 

motorovým vozidlom.  

1.3 Potravinová pomoc 

Potravinová pomoc je v našej obci poskytovaná starým, osamelým občanom a prijímateľom 

dávky v hmotnej núdzi. Distribúciu balíkov zabezpečuje obec. 

2. Obyvateľstvo 

K 31.12.2023 mala obec 1 025 obyvateľov. V roku 2023 obec privítala do života 9 detí 

narodených v roku 2022, prispela rodičom finančným príspevkom na náklady spojené s ich 

starostlivosťou a darovala každému dieťaťu pamätnú medailu. 

 

 



3. Školstvo 

V roku 2023 sa v budove základnej školy vymaľovala chodba a tiež kuchyňa v školskej 

jedálni. V školskom roku 2023/2024 nastúpilo do základnej školy 9 žiakov a do materskej 

školy 19 detí. Obec zabezpečila príspevok na školské potreby pre jedno dieťa v hmotnej 

núdzi. Predškolákom bola zabezpečená dotácia na stavu prostredníctvom ÚPSVaR Piešťany 

vyplývajúcu zo zákona. Obec poskytla finančné prostriedky pre materskú školu na kúpu 

hračiek a didaktických pomôcok. 

4. Nezamestnanosť 

Obec v roku 2023 v spolupráci s ÚPSVaR Piešťany uzavrela dohody o podmienkach 

vykonávania menších obecných služieb v nadväznosti na § 10 zákona č. 417/2013 Z. z. 

o pomoci v hmotnej núdzi so 7 obyvateľmi. Títo pracovníci sú povinní odpracovať 32 hodín 

mesačne, aby im vznikol nárok na vyplatenie dávky v hmotnej núdzi. V spolupráci s ÚPSVaR 

Piešťany obec uzatvorila dohodu o poskytnutí príspevku na úhradu prevádzkových nákladov 

chráneného pracoviska podľa § 60 zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti s jedným 

občanom. Jeho pracovnou náplňou sú administratívne práce spojené so zabezpečením 

prevádzky zberného dvora, priraďovanie práce aktivačným pracovníkom a kontrola druhu 

a množstva dovezeného odpadu. Úlohou na rok 2024 zostáva aj naďalej spolupráca 

s ÚPSVaR Piešťany. 

5. Služby v obci   

Prostredníctvom webovej stránky, obecného rozhlasu a novín sú občania našej obce 

informovaní o dianí v obci. Všetky dôležité informácie občania nájdu vyvesené v úradnej 

tabuli obce. Vzhľadom na absenciu pošty v našej obci majú občania možnosť využívať 

Packetu Z-boxy na doručovanie pošty a balíkov. Z-boxy sú umiestnené za autobusovou 

zastávkou pri obecnom úrade. V roku 2023 boli v areáli futbalového ihriska osadené 

workoutové prvky. Nové workoutové ihrisko slúži pre všetkých občanov obce. Umožňuje 

rozmanité tréningové možnosti a prispieva k zdraviu a pohode občanov.  

6. Aktivity pre spoločensky neprispôsobivých obyvateľov na začlenenie do 

spoločenského života v obci 

Obec úzko spolupracuje s Klubom dôchodcov, ktorý pre svojich členov organizuje klubovú 

a záujmovú činnosť. Obec im bezplatne poskytuje priestory Klubu seniorov a kultúrneho 

domu. Podobne je to aj so sociálnou a kultúrnou komisiou v obci.  

V roku 2023 prebehla rekonštrukcia budovy obecného úradu a rekonštrukcia strechy na 

kultúrnom dome. Z tohoto dôvodu nebolo možné niektoré obecné akcie uskutočniť. Pri 

príležitosti Úcty k starším boli seniorom odovzdané balíčky za pomoci poslancov OcZ. 

V mesiaci máj sa uskutočnila farská púť do Medžugoria. Ďalšie akcie, ktoré sa v obci 

organizovali boli Hody, BOVO olympiáda a oslava sv. Huberta. 

Nezanedbateľná spolupráca je v tomto smere s miestnou materskou a základnou školou, ktoré 

kultúrne podujatia v našej obci obohacujú svojimi vystúpeniami, ako napr.: stavanie mája, 

príchod sv. Mikuláša. V roku 2023 školy spoločne organizovali aj vianočné trhy. 

 



Legislatíva v sociálnej oblasti sa neustále mení, čo sa dotýka financovania sociálnych služieb, 

ich rozvoja a možného rozširovania.  

Pre nedostatok finančných prostriedkov, aj z dôvodu krátenia podielových daní a vhodných 

priestorov pre vykonávanie a rozvoj sociálnych služieb v obci je ťažko plánovať ich 

poskytovanie v širšom rozsahu. 

Sociálne služby budeme poskytovať v zmysle platnej legislatívy a finančných možností 

v súlade s požiadavkami a potrebami občanov našej obce. 

 

 

Vo Veľkom Orvišti, dňa 11.01.2024 

 

 

 

        ..................................................... 

                 PhDr. Pavol Paulovič 

                        starosta obce 


